

恩平各镇街人大代表履职尽责 深入调研察民情 办好实事解民忧



今年以来,恩平市镇街人大认真履职尽责,积极担当作为,深入组织各级人大代表学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真围绕恩平市委“扬长补短强基、守正高标发展”工作思路,以及持续抓好“四项工作”“五城共建”工作部署,找准找实人大工作的切入点和着力点,组织代表围绕高质量发展、绿色生态、乡村振兴、保障和改善民生等方面深入开展视察、调研等活动,代表依法履职,有效发挥作用,为推动恩平高质量发展贡献人大力量。

文/图 吴健争 吴淑云(署名除外)

恩城街道人大工委

聚力推动环境提档升级 争当文明创建排头兵

文明创建,恩城带头。恩城街道人大工委主动担当作为,积极激发代表履职热情,充分发挥代表的宣传、引导和监督作用,多措并举推动环境整治提升,助力恩平市创建广东省文明城市。

学习研讨共同“议”。恩城街道人大工委积极发动代表开展小组学习、参加议事会等,组织代表围绕文明城市创建进行专题学习研讨,积极发挥人大代表“智囊团”作用,为提升文明创建、环境整治工作建言献策。

率先垂范带头“干”。恩城街道人大工委动员代表发挥先锋模范作用,带头养成良好生活习惯和卫生习惯,并常态化协助社区开展环境卫生整治工作,如深入农贸市场、背街小巷等重点区域,清理垃圾杂物和清除“牛皮癣”等,凝聚起共建共创的强大力量,助力全面优化人居环境,为推动文明创建工作提供坚实保障。

聚焦问题全面“抓”。恩城街道人大工委鼓励代表发挥桥梁纽带作用,深入一线了解环境整治行动的进展以及群众最关心、最烦心的问题,坚持问题导向、精准发力,积极协调相关部门予以支持解决。同时,代表们主动“找茬”,以“随手拍”“随时发”等方式,及时反映环境整治中存在的问题,推动进一步提升文明创建水平。

履职尽责从严“督”。恩城街道人大工委引导代表严格履行监督职责,积极参与城乡环境整治工作的视察、调研等活动,围绕文明创建难点、堵点问题和群众反映的焦点问题,向相关部门提出高质量的意见建议,并持续关注建议办理情况,全力推动文明创建工作有序开展。

深入群众广泛“宣”。为提高群众对文明城市创建的知晓率和支持率,恩城街道人大工委发挥代表联系群众广、群众信任度高的优势,积极向群众宣传文明城市创建的重要性,带动群众自觉加入文明城市创建队伍,有效营造全民动员、全员上阵、全域推进的创建良好氛围。



恩城街道一河两岸建设渐入佳境。王健鹏 摄

横坡镇人大

履职为民办实事 增强群众获得感

为民宗旨,横坡践行。横坡镇人大坚持践行全过程人民民主,把发展好、维护好、实现好人民群众的根本利益作为人大工作的出发点和落脚点,积极组织人大代表深入调研全镇人民普遍关心的热点、难点问题,并提出建议、督办落实,用实际行动增强人民群众的获得感和幸福感。

改善路网,畅通发展动脉。横坡镇人大高度重视交通基础设施建设,在恩平市十七届人大三次会议期间,10名代表联名提出《关于扩建、改建省道S276恒威集团至恩平港段公路工程建设的建议》。该建议被列为恩平市重点建议进行督办。目前,省道S386线横坡至大槐段改扩建工程已开展征地工作,省道S276线恒威集团至恩平港段改扩建工程前期工作进展顺利。项目建成后,有利于进一步改善横坡镇的交通条件,加快横坡镇高质量发展步伐。

升级设施,提升圩镇品质。横坡镇旧农贸市场因年久失修,无法入室经营,造成市场周边存在“脏、乱、差”现象。该镇各级人大代表多次在圩镇街道实地调研,听取群众声音,建议对农贸市场进行改造。横坡镇党委政府高度重视,投入300多万元对农贸市场进行改造,并合理布局、配备垃圾中转箱,大大提升圩镇环境品质。

城乡改水,筑牢安全屏障。因横坡镇供水主管网管道老化,导致自来水水质较差,给群众生产生活带来一定影响,群众对改善自来水水质的呼声较高。横坡镇人大代表急群众之所急,通过向镇人大提出建议,成功争取各级投入1650多万元开展横坡圩镇和自然村供水主管网工程建设,解决近万人的饮用水安全问题。

提升质量,建设美丽乡村。横坡镇人大高度重视农村人居环境整治工作,建议对多条村内道路实施硬底化改造,并路灯安装。该镇政府高度重视代表建议,统筹投入800多万元完成辖区龙安村等8条村的村道建设工程,并投入200万元在全镇范围内安装了1200多盏太阳能路灯,基本实现“村村通路灯”,村民出行更方便,安全更加有保障。



横坡镇民生项目建设不断加强。

沙湖镇人大

发挥代表主体作用 助推圩镇换新颜

美丽圩镇,沙湖示范。沙湖镇人大充分发挥作为江门人大全过程人民民主实践基地的示范作用,聚焦该镇党委中心工作,围绕城乡环境改善,引导人大代表积极发挥主体作用,实现正确监督、有效监督、依法监督,积极为美丽圩镇建设建言献策,助力推进美丽沙湖、美丽圩镇建设。

坚持广泛动员,全面筑牢群众基础。在推进美丽圩镇建设攻坚行动的过程中,沙湖镇人大注重发挥代表桥梁纽带作用,引导代表加强与群众的沟通联系,广泛动员宣传,充分发动群众参与美丽圩镇建设攻坚行动,有效营造推动美丽圩镇建设的良好氛围。

坚持强化监督,助推人居环境改善。今年以来,沙湖镇人大组织代表聚焦人居环境整治、园区环境、生活污水处理等重点工作,以视察、调研等方式开展监督活动,有效助推人居环境持续改善。

坚持用好载体,真切回应人民期待。沙湖镇人大积极畅通“听”的渠道,落实

“督”的举措,突出“办”的实效,激发“应”的活力,让群众在“民呼我应”中感受代表温度。如,实行人大代表进站网格制度,通过“随手拍”“及时提”等方式,快速响应、高效处理,有效解决了群众反映的下水道堵塞、车辆装载物洒落造成道路安全隐患、噪音扰民等民生微实事,获群众点赞。

规范平台建设,充分发挥阵地作用。沙湖镇人大按照“三化建设”标准打造人大代表联络站,以便民原则建设1个中心站和7个村级站,实现辖区人大代表联络站全覆盖。同时,积极推动沙湖镇114名省、市、县、镇、村四级人大代表进站履职,将人大代表联络站建成代表开展群众接访、学习培训、议事、调研督办等活动的重要平台,有效把人大代表联络服务延伸到群众“家门口”。



沙湖镇美丽圩镇建设成效明显。

大槐镇人大

听民声建良言 助力工业发展

工业发展,大槐出色。大槐镇人大通过“促提升、听民声、建良言”,不断提升人大代表自身素质和能力,为推动大槐镇各项事业高质量发展贡献人大智慧和力量。

促提升,持续发挥人大监督职能。大槐镇人大始终紧紧围绕大槐镇中心工作,积极发挥人大监督作用,以新理念、新举措、新作为,推动大槐镇经济社会高质量发展。一方面,发挥监督职能,鼓励招商引资“走出去”。大槐镇人大积极督促镇政府落实招商引资“一把手”工程,重点围绕百卓鞋业、艾普升、博泰等本土“链主”企业“强链补链拓链”,力争大招商、招大商。今年,大槐镇已成功签约弘睿智能装备制造项目、鑫盛高品质鞋材新材料项目、奕马无纺布新型材料制造项目,累计投资约3亿元。另一方面,督促大槐镇政府积极践行“妈妈式”服务理念,依托恩平工业园招商驿站等平台,用好用

活“亲商十条”措施,增强企业增资扩产信心。今年,大槐镇新增增资扩产项目3个,包括总投资5亿元的百卓鞋业增资扩产项目。

听民声,充分发挥平台载体作用。大槐镇人大扎实推进代表联络站标准化建设、规范化管理、常态化运行,积极推动人大代表主动地、经常地参加代表小组和代表联络站活动,主动协调解决企业在技能改造升级、技术人才紧缺等方面遇到的问题,广泛收集企业对优化营商环境的意见建议。为进一步完善大槐镇人大代表联络站建设,架起密切联系企业的“连心桥”,大槐镇人大积极创新代表网格化联系服务工作机制,结合大槐镇产业集聚区实际,大力推动建设大槐镇人大代表联络站。据了解,该联络站即将投入使用。

建良言,人大代表积极建言献策。大槐镇人大引导人大代表围绕“百县千镇万村高质量发展工程”,带头深入企业调查研究,真诚倾听企业呼声,真实反映企业愿望,为推动恩平工业园大槐镇产业集聚区建设贡献智慧力量。以博泰智能装备(广东)有限公司董事长杨博为代表的各级代表积极建言献策,提出进一步加快大槐镇产业集聚区产城融合的建议,争取上级部门支持,改善圩镇镇容镇貌、完善园区交通站点和金融网点。同时,大槐镇人大多次组织代表现场视察调研,积极推动加快完善大槐镇产业集聚区配套设施。



恩平工业园大槐镇集聚区成为地方工业经济发展的重要引擎。

圣堂镇人大

用心用情优服务 促工业经济活力提升

提质发展,圣堂高效。“通过认真学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,我信心倍增,今年计划投入1亿元增资扩产,力争产值翻一倍,达到2亿元。”近日,恩平冠铨电子有限公司总经理、恩平市人大代表张高在参加该镇举办的传达学习习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神干部大会后表示。

今年以来,圣堂镇人大聚焦工业高质量发展,充分发挥人大代表作用,成立人大代表服务企业志愿队,用心用情优服务,有效助力激发产业发展新动力。

紧盯大平台、大项目,助力构建现代产业体系。圣堂镇人大联合相关职能部门,紧盯大平台、大项目推进联动监督,进一步推动加快扩园工作,积极推进昊鑫新材料等项目达产,助推新材料产业快速发展。监督镇政府高效落实招商引资工作,聚焦新一代电子信息领域,瞄准东莞、中山、深圳等地的PCB(印刷电路板)产业企业及配套行业,大力开展靶向招商、以链引商、以商引商,成功引入冠铨电子等一批高端PCB企业。监督落实招商项目18个月转化期,总投资33亿元的恩平珠西科创智谷项目今年2月正式动工,总投资1.35亿元的广东天业冷链物流产业园项目已基本完工,预计今年9月投入运营。

紧盯大企业、大环境,助力提升工业经济活力。圣堂镇人大充分发挥人大代表服务企业志愿队作用,引导人大代表深入企业开展调查研究,认真听取企业意见,帮助企业解决发展难题。如,代表积极向镇人大反映企业进一步加快园区配套设施建设的诉求,通过镇人大的沟通协调,目前,恩平工业园圣堂片区市政道路及附属工程已启动建设,有效提升园区吸引力和承载力。紧盯企业成长培育,支持龙头企业、重点骨干企业做大做强,积极推动辖区规模以上企业申报高新技术企业,帮助小微企业成长壮大。

紧盯优存量、扩增量,助力深入挖潜发展空间。圣堂镇人大组织人大代表开展专项视察活动,着力破解土地低效、土地闲置等问题。代表们提出,要积极盘活存量土地,注重亩均效益,提高土地利用效率。人大代表深入调研全镇低效工业用地情况,监督加快推进盘活低效工业用地。同时,圣堂镇人大积极协调推动项目用地征迁工作,认真做好前期谋划,加强与潜在投资方沟通,助力实现土地效益最大化。



圣堂镇依靠良好的交通区位优势加快推进工业高质量发展。图为昊鑫新材料项目。

牛江镇人大

代表扎根基层当“辅导员” 为推动乡村振兴出点子

乡村振兴,牛江出彩。牛江镇人大锚定高质量发展首要任务,更好发挥人大代表在乡村振兴中的示范引领和监督促进作用,全面促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,用实际行动诠释“人民选我当代表,我当代表为人民”的担当。

突出制度创新,夯实“百县千镇万村高质量发展工程”基础。创新建立乡村振兴辅导员制度。为每条自然村配备人大代表担任辅导员,引导群众出主意、想对策,不断推进乡村振兴。例如牛江镇人大代表、昌梅村党支部书记冯积泉提出,昌梅村是“中国航空之父”冯如的故里,成功申报中国华侨国际文化交流基地,还是江门市美丽侨村,应该好好利用这些名片,全面打响“美丽侨村”品牌。牛江镇人大高度重视代表提出的意见建议,多次组织代表深入昌梅片区、高联片区、莲华片区开展调研,共同探索推动乡村振兴的好方法好路子。

突出农业优势,强化“百县千镇万村高质量发展工程”发展支撑。良田万亩、冬种马铃薯是牛江独特的农业“风景线”。牛江镇人大多次组织镇人大代表开展拆旧复垦、粮食安全生产等主题视察活动,积极为牛江镇现代农业产业发展建言献策。该镇人大代表冯巨伦提出《关于积极构建“1+N”农业生产模式,加快推进省级丝苗米产业园建设的建议》,目前,该建议已被牛江镇党委采纳并列入下一步打造绿色食品加工园区的工作计划。

乡村振兴,牛江出彩。牛江镇人大锚定高质量发展首要任务,更好发挥人大代表在乡村振兴中的示范引领和监督促进作用,全面促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,用实际行动诠释“人民选我当代表,我当代表为人民”的担当。

突出制度创新,夯实“百县千镇万村高质量发展工程”基础。创新建立乡村振兴辅导员制度。为每条自然村配备人大代表担任辅导员,引导群众出主意、想对策,不断推进乡村振兴。例如牛江镇人大代表、昌梅村党支部书记冯积泉提出,昌梅村是“中国航空之父”冯如的故里,成功申报中国华侨国际文化交流基地,还是江门市美丽侨村,应该好好利用这些名片,全面打响“美丽侨村”品牌。牛江镇人大高度重视代表提出的意见建议,多次组织代表深入昌梅片区、高联片区、莲华片区开展调研,共同探索推动乡村振兴的好方法好路子。

突出农业优势,强化“百县千镇万村高质量发展工程”发展支撑。良田万亩、冬种马铃薯是牛江独特的农业“风景线”。牛江镇人大多次组织镇人大代表开展拆旧复垦、粮食安全生产等主题视察活动,积极为牛江镇现代农业产业发展建言献策。该镇人大代表冯巨伦提出《关于积极构建“1+N”农业生产模式,加快推进省级丝苗米产业园建设的建议》,目前,该建议已被牛江镇党委采纳并列入下一步打造绿色食品加工园区的工作计划。



牛江镇昌梅村是“中国航空之父”冯如的故里。